

# 新春走基层

## 穿着工装吃“年夜饭” 看这席间的奋斗“群像”

1月21日大年三十,中午12点,成都双流。机场二跑道西侧的一处板房里,几桌饭菜腾腾冒着热气儿。这是一顿提前到中午的“年夜饭”,空客项目项目部的73名施工工人员围坐桌前,迎接他们又一个“别样”的新春佳节。散席后,45名一线专业技术人员,22位业主方、承建方管理人员,其他参建单位的6名值守专员直奔施工现场,7天春节长假1天不休。

一场“年夜饭”席间的相聚,时间短暂。一组重大项目建设一线的奋斗“群像”,生动鲜活。和时间赛跑,盯紧如期交付目标,“全力以赴拼经济、搞建设”,正是当前成都的“城市节拍”。



空客项目施工现场,工程设备正在吊装飞机库钢结构部件

装,是项目春节期间要冲刺的进度任务。

50岁的班组安全员谭维先,1月6日才加入空客项目。过去3年,他辗转在数个项目建设现场,一直“缺席”遂宁安居区老家的“年夜饭”。在大伙谈笑的间隙,谭维先低头翻看着手机。在环球中心某公司做财务工作的女儿,和在甘肃工作的儿子已经回到了老家,微信“家族群”好不热闹。小视频里,2个孙子1个外孙奶声奶气地问“爷爷好久回来?”他咧嘴直乐,眼眶却有些泛潮。

### “73”到“300” 重大项目建设争分夺秒

“年夜饭”现场人声鼎沸,几百米外的空客项目工地难得一片寂静。足足有919亩的一期施工场地,数台可起吊700吨的大吊车,吊臂高举。场地东侧,双流机场第二跑道上,身躯庞大的飞机间或起降……

空客项目全称空中客车飞机全生命周期服务项目,是空客公司在欧洲之外的首次布局。它可填补中国航空产业链末端空白领域,开启

飞机绿色循环经济新模式。一期建成后停放75架飞机,二期占地面积约155亩,计划2028年建成,停放能力拓展至125架。在建筑业界,如此体量的建设项目,工期一般需要2年以上。而去年7月动工建设的空客项目,任务工期仅14个月。

业主方空港兴城集团项目现场管理人员孙宗强来自山东枣庄,与来自湖北黄冈的承建方中建三局空客项目副经理黄宇几乎天天见,两人每日对接的内容,涉及项目推进协调的所有细节。“年夜饭”刚散席,两人立马就跑到工地,向记者介绍工地刚刚诞生的“新海拔”——31.4米高、182米长的高中低跨机库中跨主桁架。今年5月是项目主体完工的进度点,届时它将成为中国西部最大跨机库。“春节不停工,节后迅速恢复至满产状态。”孙宗强说,最迟至2月1日,一线施工人员就将达到300人。

一步又一步,伴随空客项目建设迈进步伐,一个新兴的航空产业生态圈正在成都逐步成型。成都日报锦观新闻记者 蔡宇 摄影 李冬

### 开栏语

背上行囊,告别家乡,启程逐梦。新的一年,有什么打算?有什么梦想?如何拼搏努力?即日起,成都日报锦观新闻推出“启程逐梦”系列报道,将目光对准每一位勇于追求自己梦想的普通人。

大年初八,成都被冬日的暖阳包围。机场、火车站、汽车站到处都是拖着行李准备启程的人们。小赵和江运是其中的两位,他们怀揣梦想,出发了。

## 启程逐梦

### 买一辆小汽车 可以常回家 吃妈妈炒的回锅肉

赶往客运站的小赵:

#### 定个小目标 梦想在前方

一出地铁站,小赵立即赶往客运站,伴随着匆匆的脚步,新的一年,他在逐梦之路上快步前行。

小赵是半导体材料行业的一名技术人员,今年是他参加工作的第二年,他给自己定了个小目标——买一辆小汽车。他的老家在遂宁,而公司则在金堂县,日常通勤要转很多趟车。

今年离家,小赵只带了一个小小的行李箱,家里人准备的很多东西他都没能带上,“明年离家,争取把后备箱装得满满的。”小赵充满了期待。

临别,小赵还说,“有了车,可以经常回家看妈妈,吃她炒的回锅肉。”冬日的阳光照在他的脸上,梦想,就在前方。



前往重庆的江运:

#### 今年最重要的事 考一级建造师证

成都东站外,一名男子正在等待启程的列车,列车开往重庆,开往他事业的下一站。

男子叫江运,是一名房建施工员,曾参与过成都地铁9号线簇桥、机头桥站装饰装修方面的工作。今年,他有了新的目标,新的方向。“我现在正在考一级建造师证,去了新的公司,抓紧时间适应新的工作节奏,珍惜每一分每一秒的时间抓紧学习。”江运说,这是今年他最重要的事,有了一级建造师证,能让自己的事业更上一个台阶。

身高1米80的江运身材较胖。“不光要学习考试,我还得报个健身房锻炼身体,增强体质。”江运不好意思地笑了。成都日报锦观新闻记者 何良 实习记者 张伟进 文/图



### 板房里的“年夜饭” 73名建设者就地过年

“年夜饭”安排在项目部食堂,一处开间略大的板房里。经过简单的“氛围营造”,几串小巧的“福”字、十来个五彩的灯笼,簇拥着居中的一个金黄的“年”字。墙面上,“热火朝天搞建设 岗位坚守迎新春”的横幅格外醒目。

“人席喽人席喽!”刚从工地走下来的工友们相互招呼着,工桌拼接的10来张饭桌,很快就坐满了。入席73人,没有一人换下身上的工装,很容易辨识他们的“身份”。45名专业技术人员以钢结构班组为主,A01机库大厅中跨主、次桁架、檩条安装,及B01办公楼钢梁安



# 公筷公勺

小餐桌 | 大健康 | 小公筷 | 大文明



文明健康 绿色环保



# 早睡早起 锻炼身体

运动与生命同在 健康与快乐永存



文明健康 绿色环保

